

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№7 (2584)

СУББОТА, 14 января 1961 года

Цена 2 коп.

## Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 января в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня — о выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Первым с докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Подъем культуры земледелия, говорит тов. Полянский, главный фактор в борьбе за обилие продуктов сельского хозяйства. В истекшем году труженики сельского хозяйства Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году. Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 миллиарда пудов — на 522 миллиона пудов больше, чем в предыдущем году.

Но несмотря на некоторое улучшение производства продуктов сельского хозяйства, у нас все еще много нерешенных задач. Уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока ее себестоимость.

Центральной задачей в сельском хозяйстве по-прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства.

В республике разработаны применительно к каждой зоне практические предложения, позволяющие решить эту задачу. Весьма важно, подчеркнул докладчик, увеличить производство кукурузы, осо-

бенно кукурузного зерна. Российская Федерация до-срочно выполнила план продажи государству мяса. Но в ряде областей не учитывались при этом перспективы дальнейшего воспроизводства и роста общественного поголовья скота. Рост общественного животноводства, отмечает тов. Полянский, требует от нас повседневной работы об укреплении и дальнейшем расширении кормовой базы. Докладчик сообщил, что в 3—4 года на фермах будет завершена комплексная механизация производственных процессов.

В заключительной части доклада тов. Полянский остановился на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе.

Выступивший затем первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный докладывает Пленуму о том, что сделано и что делается в республике для досрочного выполнения заданий семилетнего плана в области развития сельского хозяйства.

Среднегодовое производство зерна, мяса, молока за первые два года семилетки превысило производство этих продуктов за годы предшествующего пятилетия. Характеризуя состояние животноводства, докладчик говорит, что ссылаясь на нехватку концентрированных кормов, в республике по-настоящему не занимались свиноводством и ориентировались на сдачу мяса, главным образом, за счет крупного рогатого скота.

С целью обеспечения в 1961 году кругового перелома в сторону увеличения производства всех продуктов сельского хозяйства и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

Говоря о производстве зерна в республике, докладчик напоминает, что в минувшем году условия погоды на Ук-

### Извещение

Исполком Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов районного Совета о том, что в среду, 18 января 1961 года, в два часа дня в зале заседаний райисполкома созывается тринадцатая сессия районного Совета. На обсуждение сессии выносится отчет исполкома райсовета о работе за 1960 год.

Исполком райсовета.

## О созыве очередного XXII съезда КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 10 января 1961 года

1. Созвать очередной, XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С.

2) Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной Комиссии тов. Горкин А. Ф.

3) Проект Программы КПСС — докладчик тов. Хрущев Н. С.

4) Об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.

5) Выборы центральных органов партии.

Проект Программы КПСС и проект Устава КПСС опубликовать в печати.

3. Установить следующие нормы представительства на XXII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2000 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2000 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXII съезд КПСС избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием на очередных областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевой) партийных конференциях или съездах компартий — по усмотрению ЦК компартий этих республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на XXII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик провести в сентябре 1961 года, на которых, кроме отчетов и выборов руководящих партийных органов и выборов делегатов на XXII съезд КПСС, обсудить также проект Программы КПСС и проект Устава КПСС.

### Обязательства выполнены

Доярки и пастухи-скотники четвертой фермы Мунгатского совхоза в начале прошлого года брали обязательство получить в среднем по 2150 килограммов молока от каждой коровы. Год прошел. На днях работники животноводства на совещании подвели итоги своего труда. Оказалось, что напряженная работа в течение двенадцати месяцев дала свои результаты. В целом по ферме от каждой коровы получили по 2322 килограмма молока.

Это небольшое производственное совещание совпало с днем начала работы Пленума ЦК КПСС. То, что на этом Пленуме будут обсуждаться вопросы дальнейшего развития сель-

ского хозяйства, воодушевило коллектив фермы на новые трудовые дела. Работники животноводства решили в нынешнем году получить на фуражную корову по 24 центнера молока.

Отдельные доярки взяли повышенные обязательства. Так, например, Ида Карловна Кислицына в нынешнем году надоит от каждой коровы своей группы по 2500 килограммов. Валентина Прокопьевна Лобанова — по 2450, а Евдokia Терзицкая, Полина Коновалова, Мария Окунева — по 2400 килограммов.

Обязательства доярок не будут выполнены, если их в этой борьбе за молоко не поддержат пастухи-скотники. И вот они двое —

Алексей Григорьевич Душкин и Григорий Федорович Терзицкий решили, чтобы в среднем по гурту каждая корова дала за год по 2400 килограммов молока.

Обязательства по возможностям фермы высокие (надо иметь в виду, что дойное стадо на этой ферме существует второй год). Но, судя по работе этого коллектива в прошлом году, можно быть уверенным, что животноводы с честью сдержат свое слово. Ведь весь 1960 год этот коллектив держал в своих руках переходящее Красное знамя совхоза.

В. Чернов,  
председатель рабочего комитета Мунгатского совхоза.



**Мое слово  
о Борисовской столовой**  
В селах, признаться, я  
часто бываю.  
Люди приветливо всюду  
встречают.  
В Борисове как-то зашел я  
в чайную.  
Там в новом году, как и  
прежде, торгуют.  
Обеды там повар готовит,  
как может.  
(Знать, это в селе никого  
не тревожит).  
Проезжий покушал и  
дальше помчался,

А повар как был, таким  
и остался.  
И вновь хитровато и жарит,  
и парит.  
То суп пересолит, гуляш  
не заправит.  
Седой от мороза вбегает  
мужчина:  
— Налей-ка чайку нам  
скорее, дивчина.  
Но в этой чайной  
угощают свободно  
Всех посетителей чаем  
холодным.  
А кто же проезжих  
зимой обогреет?  
На улице холод, в  
чайной — сильнее.  
И так целый год — зимою  
и летом —  
Нет там порядка, контроля  
там нету.  
Пол не помыт, не побелены  
стены.  
Меню месяцами без  
перемены.  
Сельпо совсем рядом от  
этих дельцов,  
Но где же председатель?

Фома Зернов.

#### из опыта

### Творцы плодородия

Про новосибирский колхоз «Союз строителей» в области говорят:

— У них недорода не бывает.

И в самом деле, даже в 1957 году, когда за все лето на поля артели не выпало ни капли дождя, урожай достиг пятнадцати центнеров с гектара. Здесь из года в год растет плодородие полей. В чем же секрет успеха полеводов «Союза строителей»?

Внедрение научно обоснованной системы земледелия применительно к условиям отдельных экономических зон страны и каждого хозяйства... Такой путь наметил еще ХХ съезд КПСС для того, чтобы получать высокие устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур, чтобы довести валовые сборы продукции до намечаемых размеров. Из этой конкретной программы исходят и новосибирцы.

Несколько лет тому назад во второй бригаде артели получали с гектара не более десяти центнеров зерна. И не поздно: землю пахали буквально на полтора вершка. Считали, что очень тонкий плодородный слой. И никто не пытался убедиться, насколько верно это утверждение. Но вот агроном Р. И. Воронова провела тщательное обследование полей, сделала анализ почв. Вывод ее был смелый: мелкая пахота — предрассудок, оставшийся в сознании людей со временем однолемешных конных плугов. После этого стали пахать землю на глубину 25—27 сантиметров. В первую же осень на каждом гектаре вырастили по тридцать центнеров зерна.

Но в агротехнике, которую применяют две бригады, есть и общее начало — это ранняя глубокая зябь. Вспаханная сразу же после уборки земля успевает накопить влагу, которая в условиях Новосибирской области очень нужна на

улучшить структуру почвы, обогатить ее питательными веществами, особенно азотом. Но как это сделать?

Р. И. Воронова, заложив опыты, пришла к мысли, что ни чистый пар, ни многолетняя залежь, а только многолетние травы помогут добиться цели. Жизнь подтвердила правильность и этого научно обоснованного предложения. Урожайность подскочила с тридцати до девятнадцати с лишним центнеров. Так во второй бригаде утвердился травопольный севооборот.

Опыт хлеборобов второй бригады правление не стало превращать в шаблонный рецепт для всех других бригад. Ведь земли везде разные. В пятой бригаде, например, земля не глинистая, как во второй, а черноземная. Там надо было не столько восстанавливать структуру и плодородие почвы, сколько сохранять их. В многолетних травах и травосмесях не было нужды. Хлеборобы бригады внедрили у себя не травопольный, а паропропашной севооборот.

Сеют здесь по пару кукурузу квадратно-гнездовым способом. Обрабатывают междуядья в двух направлениях. Выращивают ценный корм для скота, уничтожают сорняки, накапливают материнские силы земли под урожаи следующих лет. Год от году собирают все больше и больше хлеба. Прошлой осенью намотили с гектара по 20—25 центнеров зерна.

Но в агротехнике, которую применяют две бригады, есть и общее начало — это ранняя глубокая зябь. Вспаханная сразу же после уборки земля успевает накопить влагу, которая в условиях Новосибирской области очень нужна на

### В райкоме КПСС

#### Шагимарданов

#### не оправдал доверия

В ноябре 1960 года райком КПСС направил на укрепление партийной организации колхоза имени Кирова коммуниста Шагимарданова. Все было у него: он сочетал в себе качества партийного и хозяйственного руководителя. До этого он восемь с лишним лет возглавлял рабочие комитеты крупнейших совхозов области, более двух лет руководил партийной организацией Щегловского совхоза, работал продолжительное время управляющим фермой и заместителем директора совхоза.

Райком КПСС был уверен, что такой опытный руководитель в короткое время наведет твердый порядок в колхозной партийной организации, организует среди колхозников повседневную политко-массовую работу и мобилизует коллектив артели на выполнение социалисти-

ческих обязательств. Много ждали от тов. Шагимарданова и колхозники.

Но Шагимарданов не оправдал доверия райкома КПСС и колхозных коммунистов. Испугавшись трудностей, он с первых же дней под разными предлогами стал добиваться ухода из колхоза. За два месяца работы совершил около 20 прогулов, не вникал в хозяйственную деятельность бригад и ферм, фактически устранился от руководства партийной организацией. В результате этого положение в колхозе, особенно на животноводстве, еще более ухудшилось.

Бюро райкома КПСС, заслушав тов. Шагимарданова на своем заседании, исключило его из членов КПСС и освободило от обязанностей секретаря партийной организации колхоза имени Кирова.

### Комсомольцы идут туда, где труднее работа

Одно время на животноводстве первой фермы Унгинского совхоза сложилась трудная обстановка: там не хватало людей, скот недополучал корма. Где трудности, там на помощь всегда приходят комсомольцы, молодежь.

И на этот раз комсомолец Анатолий Шитяев не мог спокойно взирать на создавшееся на ферме положение. Он попросился, чтобы его направили на животноводство. Просьбу молодого рабочего удовлетворили. Шофер Анатолий Шитяев сейчас работает скотником.

П. Шмаков.

период весенне-летних засух. В колхозе совсем отказались от весенней пахоты, заранее обрекающей поля на недород.

И сеют здесь не как обычно, а только узкорядным и перекрестным способами. В чем их преимущество, видно из такого сравнения. В одной из бригад колхоза посеванный обычным способом ячмень дал 18 центнеров зерна, узкорядным — 22, а перекрестным — 32 центнера. Разные результаты получены и на участке, засеянном пшеницей «мультур-553» обычным и перекрестным способами. Там, где сеяли обычным способом, на гектаре земли оказалось пять миллионов растений, а где перекрестным — на миллион больше. А урожай? На первом — 14 центнеров, на втором — 26 центнеров с гектара.

Большое внимание в колхозе уделяется семенному делу и сортовой чистоте посевов. Здесь самые лучшие земли отводят под семенные участки. Созревшее зерно убирают с них в первую очередь, и оно попадает на тока до начала осенних дождей, сохраняя все свои биологические качества. Агроном, бригадиры, заведующие токами, члены правления особенно тщательно следят за тем, чтобы се-

мена во время их подработки и очистки не были смешаны с зерном других сортов.

Готовясь к весне, агроном точно определяет, на каком поле и какой сорт пшеницы, ячменя или овса должен быть засеян. И в почву задельваются только те семена, которые предназначены для данного поля. Когда зреют хлеба, в них не найдешь посторонних примесей. Колхозники хорошо усвоили, что посев сортовыми семенами увеличивает урожай на полтора—два центнера.

Сыновняя забота о земле, строгое исполнение всех правил агротехники — вот что позволяет хлеборобам «Союза строителей» из года в год повышать урожайность своих полей. В прошлом году они собрали зерна уже по 22 центнера с гектара. Сейчас члены артели не только ремонтируют тракторы, прицепные и навесные орудия, готовят семенник, но и улучшают колхозные угодья; спрямляют границы полей, расчищают их от иней и кустарника, готовят землю к весне.

И. ШАХИМОРДАНОВ.  
Машковский район,  
Новосибирской области.

### Любит книгу С. Н. Матвеев

Большой книголюб Степан Николаевич Матвеев. Заработка у него небольшой — он кассир Тайдонского леспромхоза, но ради интересных книг он частенько наносит немалый ущерб своему домашнему бюджету.

Но сколько он ни старается, домашней библиотеки ему сколотить так и не удается. Купит другой раз интересную книгу, поставит ее уже на полку, но тут зайдет к нему на огонек кто-нибудь из соседей, примет эту книгу и непременно выпросит почитать или перекупить.

Много подобных книголюбов в селе Салтымаково, но местный книжный магазин не удовлетворяет их спроса. И вот, чтобы устранить это неудобство, Степан Николаевич решил заняться продажей книг. Приедет по делам в п. Крапивинский и здесь попутно в книжном магазине наберет разнообразных книг, которые везет в Салтымаково для своих друзей-книголюбов.

За полтора года, что он работает книгоношей, Степан Николаевич продал работникам леспромхоза на 1500 рублей книг. Среди проданных книг очень много детских, по технике, медицинских, пособий для учителей и множество другой литературы.

С книгами он ездит часто в отдаленные таежные поселки и везде его встречают с радостью. К нему часто обращаются с просьбой достать ту или иную книгу люди разных возрастов и профессий, и не было еще случая, чтобы Степан Николаевич не удовлетворил эту просьбу.

— Ведь и корысти от этих книг никакой нет, одна суета, но я так к ним пристрастился, что без них обойтись не могу, — говорит он и тут же увязывает очередной тюк с книгами, чтобы завтра распродать их своим односельчанам.

Л. Кудашева,  
заведующая книжным  
магазином.

### По городам страны



Алма-Ата. Площадь имени В. И. Ленина.

## Итоги работы доярок колхозов и совхозов района за 1960 год

### Барочатский совхоз

| Баранчикова Л. С.   | 2380 | Шмидт В. К.        | 2761 |
|---------------------|------|--------------------|------|
| Бердникова Н. Е.    | 2248 | Домрацкая З. Г.    | 2719 |
| Баранчикова Н. С.   | 2239 | Кислицына И.       | 2448 |
| Афанасьева В. А.    | 2218 | Лобanova В.        | 2412 |
| Гутова В. И.        | 2203 | Иванова М. Е.      | 2392 |
| Макеева Н. Т.       | 2200 | Черяпкина У. Ф.    | 2386 |
| Морозова Т. Б.      | 2171 | Окунева М. И.      | 2348 |
| Курганова К. П.     | 2165 | Коновалова П.      | 2299 |
| Галкина Л.          | 2151 | Гергет И. И.       | 2298 |
| Илларионова К. Д.   | 2129 | Алексеева Т. В.    | 2289 |
| Морозова А. Ф.      | 2104 | Железнякова        | 2264 |
| Кондакова К. Л.     | 2097 | Дубровная В. В.    | 2262 |
| Кречкова М. И.      | 2095 | Горчакова Р. Н.    | 2256 |
| Грищенко З. М.      | 2075 | Унгера Ф.          | 2242 |
| Кривенцева М. И.    | 2062 | Корчева Е.         | 2223 |
| Кириенко Е. П.      | 2046 | Рупп Е.            | 2166 |
| Тимофеева В. Г.     | 2032 | Софьянникова А. С. | 2133 |
| Жаркова М. Е.       | 2031 | Шефер В. Г.        | 2129 |
| Ананьевая М. Г.     | 2009 | Пономарева Т.      | 2122 |
| Кириленко Е.        | 1985 | Лизунова           | 2121 |
| Иванова Л. Н.       | 1984 | Аредакова А.       | 2113 |
| Соха О. А.          | 1969 | Смердина В. В.     | 2111 |
| Григорьева Т. Н.    | 1964 | Рупп И.            | 2102 |
| Лобанова А. И.      | 1951 | Лаптева Л.         | 2087 |
| Жаркова М. И.       | 1947 | Шмидт Г. И.        | 2087 |
| Червова А. И.       | 1946 | Заприса Г. Г.      | 2059 |
| Хоменко В. В.       | 1934 | Ананьевая М.       | 2036 |
| Салтыкова Е.        | 1930 | Калинина З.        | 2005 |
| Кузьмина В. Е.      | 1922 | Носова Е.          | 1980 |
| Коробейникова В. Ф. | 1917 | Микушина           | 1961 |
| Кириленко Е. Е.     | 1911 | Салтымакова Е.     | 1943 |
| Жаркова В. Е.       | 1898 | Андреева           | 1939 |
| Мочалова Е. Д.      | 1891 | Можегова У.        | 1926 |
| Ушакова М. Е.       | 1852 | Лизунова М.        | 1909 |
| Каск А.             | 1844 | Салтымакова Н.     | 1883 |
| Панафидина Н. И.    | 1825 | Уланова А.         | 1874 |
| Кабанова Н. А.      | 1799 | Кладбукова Е.      | 1873 |
| Рыбцева С.          | 1750 | Бадер С.           | 1860 |
| Черданцева Т. С.    | 1736 | Хасанова М.        | 1826 |
| Гмир М.             | 1717 | Трофимова В.       | 1797 |
| Пырсикова В. И.     | 1685 | Нечаева Е.         | 1778 |
| Кузьмина Е.         | 1684 | Зырянова Р.        | 1774 |
| Красильникова Л. Г. | 1684 | Воронцова А.       | 1773 |
| Садовникова А. В.   | 1658 | Мазуркова Ф.       | 1765 |
| Прокудина В. Е.     | 1654 | Милютина А.        | 1755 |
| Ананьевая Ф. Е.     | 1654 | Зернятко О.        | 1721 |
| Железкова Ф. В.     | 1642 | Коновалова         | 1713 |
| Рыбцева М. А.       | 1473 | Немзорова З.       | 1706 |

### Колхоз „Коминтерн“

|                  |      |                 |      |
|------------------|------|-----------------|------|
| Долгова И. В.    | 2776 | Дубровная А. А. | 1695 |
| Зенг Н. И.       | 2758 | Астанина В.     | 1684 |
| Черданцева А. И. | 2612 | Шерина Л.       | 1675 |
| Шефер И. Г.      | 2581 | Астанина Е.     | 1662 |
| Касаткина Н. М.  | 2496 | Гавrilova L.    | 1646 |
| Черданцева Н. Н. | 2454 | Холкина А.      | 1623 |
| Гаврикова Т. В.  | 2433 | Путро Е.        | 1609 |
| Красавина П. Ф.  | 2431 | Гуреева         | 1594 |
| Горева А. И.     | 2260 | Калинина В.     | 1576 |
| Босерт И. А.     | 2245 | Лужбина Г.      | 1551 |
| Волкова М. М.    | 2188 | Власова А.      | 1515 |

### Они с честью сдержали слово

Высоких показателей достигли доярки колхозов и совхозов нашего района в минувшем году. Многие из них удостоены высокого звания „Ударник коммунистического труда“. Ярко горело социалистическое соревнование между ними в пастищный период, не ослабевает борьба за высокую продуктивность коров и зимой.

Начиная второй год семилетки, доярки брали обязательства по надою молока. Надо сказать, что не все сдержали свое слово. Но вот у доярок колхоза имени Калинина слова не расходятся с делом. Шесть доярок из одиннадцати перевыполнили свои обязательства. Вот они: Р. Г. Касаткина, О. А. Сергеева, В. М. Шутова, Н. Я. Корнишина, М. Г. Маремьянова, Л. Н. Конева.

Перевыполнили свои обязательства и доярки колхоза имени Кирова В. А. Зуева и М. С. Ащеулова. А Фаина Васильевна Еремеева недополучила по обязательству 67 литров молока.

Выполнили свое обещание и доярки из колхоза „Гигант“ Екатерина Морева, Анна Демидова и Пелагея Бердникович.

Сейчас, вступив в новый, 1961 год, доярки намечают новые рубежи. Хочется от души пожелать, чтобы они с честью сдержали свое слово.

### Мунгатский совхоз

### Тарадановский совхоз

|                     |      |
|---------------------|------|
| Новикова А.         | 1467 |
| Власова М.          | 1446 |
| <hr/>               |      |
| Карпеш В.           | 2741 |
| Косинова М. Н.      | 2626 |
| Бердюгина Г. А.     | 2606 |
| Прокудина А.        | 2591 |
| Перевозникова М. Ф. | 2582 |
| Гергет Э. А.        | 2576 |
| Гергет Е. И.        | 2543 |
| Фладунг Д. И.       | 2494 |
| Поморцева К. В.     | 2443 |
| Калмыкова М. К.     | 2440 |
| Токарева П. С.      | 2408 |
| Переверзева М. С.   | 2298 |
| Шевель Ф. К.        | 2264 |
| Перминова Л. А.     | 2257 |
| Белова В. С.        | 2182 |
| Черяпкина Н. И.     | 2149 |
| Фомина М.           | 2117 |
| Лопунова В. Н.      | 2026 |
| Хадетова В.         | 2013 |
| Суворова В.         | 1884 |
| Кечкина Л.          | 1662 |

### Днем — на работе, а вечером — за книгой



Ростовская область. С хорошими производственными показателями закончила 1960 год свинарка 4-й фермы совхоза «Донсвиновод» Анастасия Никитична Романченко. Она вырастила в прошлом году от 30 основных и 40 разовых свиноматок 738 поросят, сохранила весь молодняк. Живой вес каждого поросенка, сданного на откорм, составил 15 с половиной килограммов.

Вот окончен рабочий день передовой свинарки, но не окончены ее заботы. А. Н. Романченко ведет большую общественную работу: возглавляет партийную группу, является агитатором. Вот почему можно часто видеть А. Н. Романченко в совхозной библиотеке. Днем — на работе, вечером — за книгой.

На снимке: А. Н. Романченко (справа) подбирает книги в совхозной библиотеке. Слева — библиотекарь К. Т. Юндина.

Фото В. Турбина.  
Фотохроника ТАСС

### Свинарка Нина Микушкина

Закончился 1960 год. Работники полеводства и животноводы подводят итоги его и намечают новые рубежи.

Я хочу рассказать о молодой свинарке колхоза имени Калинина Нине Микушкиной. Как она жила и работала в прошлом году, ее планы на 1961 год.

На свиноферму она пришла три года тому назад. Начиная второй год семилетки, Нина брала обязательство откормить 150 свиней. Свое слово сдержала с честью: вырастила 206 свиней, из которых 142 были проданы государству. Нина полюбила свою ра-

боту. Управившись на своем участке, она помогает другим свинаркам. Молодая колхозница находит время и для себя. Она много читает художественной литературы, часто (как и положено молодым) выходит в кино, на вечерах.

Совершенствуя свои знания в специальном деле, Нина изучает опыт передовых свиноводов области и страны. Сейчас Нина Макушкина набрала новую группу поросят. Через некоторое время она отправит государству 85 взрослых, хорошо упитанных свиней.

Ю. Говоров.

### Животноводы работают, но...

Молодой скотник Мельковского совхоза Иван Евдокимов ухаживал за откормочным гуртом. В пастищный период он добился самого высокого ежесуточного привеса не только в совхозе, но и в районе — по 1120 граммов на голову.

Хорошо поработали в минувшем году доярки А. В. Титаева, Ильда Пискулина и Валя Кузьмина. Они строго соблюдают распорядок дня и зоотехнические требования и изо дня в день стремятся улучшить уход за животными.

Своими успехами и опытом в работе они бескорыстно делятся с товарищами. Ведь задачу решают общую. Обязательства свои за 1960 год они перевыполнили. Только одна Анна Васильевна Титаева наработала за год более 70 тысяч килограммов молока. Это центральные соревнования. Итоги работы подводятся регулярно.

Партийная и комсомольская организации наметили мероприятия по дальнейшему увеличению производства молока и мяса. Провели семинар агитаторов, назначили заведующих красными уголками. Но пока на бумаге только, а для того, чтобы воплотить их в жизнь, нужно каждому активисту много поработать.

В. Кораблев.

### СВОДКА

#### о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 11 января 1961 г.

(В первой колонке показан надой молока за две пятидневки января, во второй — надой за вторую пятидневку, в третьей — увеличение (+) или уменьшение (—) в сравнении с той же пятидневкой января прошлого года, в четвертой — процент товарности).

#### КОЛХОЗЫ

|                             |      |      |      |    |
|-----------------------------|------|------|------|----|
| Коминтерн . . . . .         | 50,0 | 24,5 | +2,4 | 73 |
| Имени Кирова . . . . .      | 25,0 | 12,7 | -2,9 | 59 |
| Заветы Ильича . . . . .     | 22,1 | 11,0 | -1,7 | 54 |
| Имени Матросова . . . . .   | 19,9 | 10,6 | -2,1 | 74 |
| Гигант . . . . .            | 19,1 | 9,6  | -4,7 | 74 |
| Имени Калинина . . . . .    | 17,7 | 7,7  | -4,9 | 76 |
| Путь к коммунизму . . . . . | 14,9 | 7,6  | -3,0 | 64 |
| Имени Ленина . . . . .      | 14,2 | 7,1  | -2,0 | 61 |
| Победа . . . . .            | 13,5 | 6,8  | -7,5 | 79 |
| по колхозам . . . . .       | 21,5 | 10,7 | -    |    |

## Международный обзор

**«Пожарная команда США встречает отпор\* Конференция африканских государств в Касабланке\* Что показал референдум по алжирскому вопросу**

Стремясь подавить борьбу народов Кубы, Лаоса, Конго за свободу и независимость, американский империализм, по выражению Н. С. Хрущева, действует как пожарная команда при тушении пожара.

Но чем усерднее работает эта команда, тем ярче разгорается пламя национально-освободительного движения, тем решительней становится отпор народов проискам колонизаторов.

Убедительным свидетельством этого служат события истекшей недели. Американские планы военного нападения на Кубу, разоблаченные представителем Кубы на заседании Совета безопасности ООН, породили небывалую волну всеобщей поддержки справедливого дела кубинского народа. Лозунг «Руки прочь от Кубы!», подобно гигантской длиннокрылой птице, облетел весь мир и тысячеустым эхом отзывался во многих странах. Иностранная печать сообщает, что Куба превратилась сейчас в укрепленный бастion, который оборошают все жители страны. Возможность открытой агрессии против Кубы еще не устранена: военщина США направляет на Кубу новые корабли, организует снабжение оружием революционных банд и т. д. Но правящим кругам США приходится считаться с тем, что в защиту Кубы выступает передовое человечество.

Развязанный Соединенными Штатами мятеж в Лаосе против законного правительства страны не достиг поставленных перед ним целей: народ Лаоса еще теснее сплотился вокруг правительства и с оружием в руках встал на защиту своей родины. Национально-освободительную борьбу лаотянского народа возглавляют патриотические силы, извест-

ные под названием Патет-Лао, и правительственные войска под командованием капитана Конг Ле. По всей стране создаются патизанские отряды, которые действуют против мятежников в горах и джунглях. От мятежных войск уже освобождена значительная часть страны. Правительственные войска окружили королевскую столицу Луан-Прабан. Положение мятежников в этом городе стало настолько тяжелым, что им на помощь переброшены таиландские, южновьетнамские и даже чанкайштские воинские части.

Сам факт использования этих частей в борьбе против лаотянского народа говорит о том, что проамериканская клика Носавана находится в весьма затруднительном положении.

Неблагоприятно складываются для колонизаторов и дела в Конго. Империалисты рассчитывали, что арест премьер-министра страны П. Лумумбы и распуск парламента ослабят сопротивление конголезцев антинародному режиму Касавубу-Мобуту. Но этого не произошло. Народ Конго усилил борьбу против ставленников империалистов, за свободу и независимость своей родины. Законное правительство, обосновавшееся в городе Стэнливи, контролирует Восточную провинцию, провинцию Киву и часть провинции Катанга, что составляет около половины территории Конго. Народные восстания против колонизаторов и их агентов вспыхивают то в одном, то в другом районе страны. США, Бельгия и их союзники почувствовали, что почва уходит из-под ног их ставленников в Конго. Тогда колонизаторы предприняли новый маневр. Бельгия в нарушение устава ООН прибегла к использованию территории своей колонии Руанда-Урунди для вторжения в Конго. В этих операциях наряду с мобутовцами участвовал и бельгийский военный персонал. В письме Совету безопасности представитель СССР в ООН подчеркнул, что эти действия вновь принимают характер непосредственного нападения бельгийских войск на Республику Конго.

Новым ударом по колониализму явилась состоявшаяся недавно в Касабланке (Морокко) конференция глав африканских государств — Ганы, Гвинеи, Ливии, Морокко, Объединенной Арабской Республики, Республики Мали и борющейся Алжира. Конференция приняла «Касабланскую хартию» (грамоту), в которой провозглашается решимость ее участников ликвидировать в Африке колониализм во всех его формах. В одобренных конференцией резолюциях по Конго и Алжиру выражается требование обеспечить этим странам свободу и независимость.

Свидетельством ослабления позиций колонизаторов служат и результаты происходившего во Франции и Алжире с 6 по 8 января референдума (опроса населения) по вопросу о дальнейшей судьбе Алжира. Франция уже 7-й год ведет захватническую войну в Алжире. Эта несправедливая война вызвала широкое движение протеста как в самой Франции, так и в других странах мира. Но несмотря на это, правительство Франции не проявляет готовности признать право алжирского народа самому решить свою судьбу. С помощью референдума правящие круги Франции надеялись получить одобрение своей политики в Алжире, т. е. политики сохранения в нем колониальных порядков.

Результаты референдума, проводившегося в Алжире под строгим контролем 800-тысячной армии, показали, что 61 процент алжирцев не одобряют политику Франции в Алжире. А в самой Франции более 11 миллионов из 26,8 миллиона избирателей воздержались от голосования или дали отрицательный ответ на вопрос референдума. Итоги референдума говорят о том, что алжирцы и миллионы французов требуют прекращения колониальной войны в Алжире и признания права алжирского народа на подлинное самоопределение. Эти требования поддерживают все прогрессивное человечество.

Д. Касаткин.



На севере Камчатского полуострова в Олюторском районе расположен крупный колхоз имени XX партийного съезда.

Оленеводство — одна из ведущих отраслей хозяйства артели. Колхозное стадо, насчитывающее более 3.000 голов, обслуживает пастушеская бригада коммунистического труда Н. Энпина. Потомственный оленевод, он сумел организовать дело так, что оленеводство приносит колхозу 600 тысяч рублей дохода в год.

На снимке: бригадир Н. Энпин (в центре) беседует с учетчиком Н. Гимовье и пастухом И. Аткепиным.

Фото Ю. Муравина. Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

## Полимеры в сельском хозяйстве



Москва. Как правило, на суглинистых почвах минеральные удобрения не дают полного эффекта, так как некоторая часть их связывается почвой и переходит в недоступную для растений форму.

На против, из легких почв питательные вещества легко вымываются.

Как отнять «пищу» растений у тяжелых почв и сохранить, удержать ее в легких?

Группа научных сотрудников под руководством кандидата сельскохозяйственных наук В. И. Штатнова во Всесоюзном институте удобрений и агропочвоведения (ВИУА) проводят изучение новых синтетических препаратов для сельского хозяйства — ионитов.

Эти вещества, построенные из молекул-гигантов, обладают свойством притягивать на свою поверхность (адсорбировать) заряженные атомы. Благодаря им удобрения удерживаются в почве и не вымываются из пахотного горизонта поступающими с поверхности водами. Это значит, что с применением ионитов песчаные почвы будут обладать устойчивым плодородием, кроме того иониты могут предохранять питательные вещества, внесенные с удобрениями в глинистые почвы от перехода их в недоступное для растений состояние. Главная же их задача препятствовать вымыванию азота, фосфора, калия и держать эти элементы для сельскохозяйственных культур «наготове».

В лабораторных условиях применение ионитов вдвое увеличило урожай зерновых. Применение ионитов и полимеров-структурообразователей в широких масштабах откроет перед сельским хозяйством нашей страны огромные возможности.

На снимке: В. И. Штатнов и научный сотрудник Л. И. Ушанкова проводят опыт по отмыканию питательных веществ из ионита.

Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС

### Кровавая бойня в Тиарете

ПАРИЖ, 8 января (ТАСС). 5 убитых и 30 раненых — та-ков, по свидетельству корреспондента агентства Франс Пресс, кровавый итог третьего дня референдума в алжирском городе Тиарет, арабское население которого организовало сегодня демонстрацию в поддержку лозунгов национального фронта освобождения Алжира. Эта демонстрация была расстреляна французскими «силами порядка», арестовавшими 15 алжирцев.

### Инциденты на границе между Эфиопией и Сомали

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям из Аддис-Абебы, на границе между Эфиопией и Республикой Сомали создалось напряженное положение.

Как отмечается в сообщениях информационных агентств, конфликт на границе между Эфиопией и Сомали вызван неразрешенным вопросом о праве сомалийцев пользоваться высокогорными пастбищами в провинции Огаден.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Могадишо (Республика Сомали), что власти Эфиопии приказали сомалийским племенам до 7 января покинуть эти районы.

По словам корреспондента, в результате столкновений между эфиопскими войсками и сомалийскими племенами убито 120 человек.

ПАРИЖ. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Джибути, в район

Огадена, где произошли вооруженные столкновения между эфиопскими войсками и сомалийскими племенами, в спешном порядке стягиваются эфиопские и сомалийские войска.

### Арест террористов в Гаване

ГАВАНА, 9 января (ТАСС). Органы госбезопасности Кубинской Республики раскрыли и арестовали еще одну группу террористов, которая совершила диверсионные акты в Гаване. По данным гаванской печати, эта группа насчитывала 10 человек и ее руководил из-за границы предатель кубинского народа Мануэль Рей Ривера.

При аресте террористов обнаружено большое количество оружия и различных военных материалов американского производства для изготовления бомб. Эти материалы, говорится в сообщении, поставлялись агентами, связанными с центральным разведывательным управлением США.

**Нам Бак освобожден** ХАНОЙ. Боевые отряды Патет-Лао освободили от мятежников город Нам Бак, расположенный северо-восточнее Луан-Прабана.

Большая часть войск мятежников, занимавших Нам Бак, капитулировала, говорится в сообщении, переданном Вьетнамским информационным агентством.

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

Тираж 2600. Заказ № 7.